BuUKTOpMHA
II0 TPUTOHOMETPUMA




VIDEOUROKI.E

[IpaBUIIa BUKTOPUHEL

YyacTHUKam (Mrpoky nam KoMaHze NrpokoB) npegnaraetca 6 TemM. Kaxxaas
TemMa COCTOUT U3 6 BONPOCOB Pa3HOWM CTeneHM CJIOXHOCTY — OT O4HOTO 40 6.
YYacTHVKM BbIBMPAKOT TEMY BOMPOCA N ero CI0XKHOCTb.

CamMblli MPOCTON BONPOC «CTOUT» 1 6ann.

CaMblil CIOXHbI BONPOC CKPbIBAETCHA MO KHOMKOW «X2».

MNpaBWIbHO OTBETVB Ha BOMPOC NOJ 3TOW KHOMKOMN, -

BCe 3apaboTaHHble 6anbl yMHOXaKTCA Ha 2. Ecam go x2

3TOI0 BEPHbLIX OTBETOB Y NT'POKa HE 6b1/10, TO 3a

I'IpaBI/IJ'IbeII7| OTBET HauuncnaseTcs 6 6annos.

|_|O6e,£l,I/ITeJ'Ib BUKTOPWUHbI ornpeaendeTca no cymme Ha6paHHbIX 6annos.
I/Irpa npPoAo/IXaeTcd A0 TEX MNMOop, NMokKa He 6yAyT noJsiyd4eHbl OTBETbI Ha BCE

BOMPOCHI.



YciioBHBIe 0603HaAUEeHUSA

dopmyIbl Ipu

..

Pasgen, no KoTopomy 6yayT
BOMPOCHI.

KonnuectBo 6annoB
34 BeprIVI OTBET.

Ecnv oTBeT BepHbIN,
KONMYecTBo 6annos
YMHOXaeTca Ha 2.

KHonka anst nepexosa Ha
Cnainz, c oTBETOM U
peLLeHneMm.

KHomka ana nepexoja Ha
cnavg ¢ BbI6opomM BOMPOCOB.




VIDEOUROK .




VIDEOUROK I £

dopmynbl, cBI3bIBaloNIe GYHKIIMM apTyYMEHTOB,
13 KOTOPBbIX OAMH BABOE 60JIbIIE APYIOT0

X2




VIDEOUROK .

dopMyIibl IpUBEAeHUS

;-2




VIDEOUROK I £

dopmyiibl, CBS3blBalOLIMe TPUTOHOMETPUUECKIE

GYHKIIUU
OIHOTO M TOTO XXe apryMeHTa

-




VIDEOUROK I £

[TpeobpasoBaHue CYMM TPUTOHOMETPUUECKUX

GYHKIIUU
B [IPOM3BEOEHUS

-




VIDEOUROK I £

[Ipeobpa3oBaHMe ITPOUIBENEHUN
TPUTOHOMETPUUYECKUX QYHKIIUNA
B CYMMBEIL

-




VIDEOUROK .

dopMyIbl CII0XKEeHUS apTyMEHTOB

-




Cpenu nnpeanoXxXeHHbIX QOPMYII, Bbl6epuUTe BEPHHEIE.
B 3Tux paBeHCTBax 0 <t < 90°.

. (T T
A Sm(z+t)=cost B cos(z—t)=sint
AT T )
b sm(5+t)=—cost I COS(-Z-—t)z—Slnt

]_ dopMyIbl mpuBeOeHNUS Hasap




Cpenu rpeanoXXeHHbIX QOpPMYII, BbIOepUTE BEPHEIE.
B aTux paBeHCTBax (0 <t < 90°.

" n 71. .
°sm(z+t)=cost acos(i—t)=smt

. 7T 77: .
b sm(5+t)=—cost I cos(z—t)=—smt

]_ dopMyIibl IpUBEIEHMUST Hasafg



CocTaBbTe BepHble POPMYIIbl IPUBEEHUS.

T

1 Sin (5 + t) = A sint

2 sin(fm—1t) = B —sint
T

3 coS (E + t) = B cost

4 cos(m+1t) = I —cost

2 dopMyIbl mpuBeOeHNUS Hasap




CocTaBbTe BepHble POPMYIIbl IPUBEEHUS.

T
sin (E + t) = 1 »» B cost
sinlm—t)= 2 »» A sint

T :
coS (§+ t) = 3 »» B —sint
cos(m+t)= 4 »» I —cost

2 dopmynbl IpuBegeHNUS Hasap



381
YeMy paBHO 3HaUeHMe BbIPpaXXeHUS COS T?

A \/§ Bl
Bk 2
V3 L

5—7 I 2

3 dopMyIbl mpuBeOeHNUS Hasap



381
quy PaBHO 3HA4YE€HME BbIPAXEHUA COS T ?

N =

V3 :
2
V3 K
5 -3 r R

3 dopMyIibl IpUBEIEHMUST Hasafg



YeMy paBHO 3HaueHMe BblpaXXeHUs sin(—600°)?

4 dopMyIbl mpuBeOeHNUS Hasap




YeMy paBHO 3HaUeHMe BblpaXXeHUus sin(—600°)?

Penienue sin(—600°) = —sin 600° = —sin(360° + 240°) = — sin 240°

V3
= —sin(180° 4+ 60°) = —(—sin 60°) = sin 60° = 7o

OTBeT

~| S

4 dopmynbl IpuBegeHNUS Hasap



YKa)xuTe yrIiibl, KOCMHYC KOTOPHEIX paBeH 0,5.

A 420° B 60°

B 30° I 300°

5 dopmMyIbl npUBeeHNsT Hasap




YKaXxuTe yriibl, KOCMHYC KOTOPHEIX paBeH 0,5.

° cos 420° = cos(360° + 60°) = cos 60° = 0,5
V3

30° = —
b cos 5

° cos60° = 0,5

° cos 300° = cos(270° + 30°) = sin30° = 0,5

5 dopMyIibl IpUBEIEHMUST Hasafg



YeMy paBHO 3HaueHMe BblpaXXeHUA 8 sin(—30°) - cos 60° - tg (—240°) - ctg 210°7

X2 dopMyIbl IpUBEfeHNS Hasap




YeMy paBHO 3HaueHMe BblpaXXeHUs 8 sin(—30°) - cos 60° - tg (—240°) - ctg 210°.

Peunrenmne 8 sin(—30°) - cos 60° - tg (—240°) - ctg 210°

1 1\ 1
=8+ (=sin30°) -5 - (~tg 240°) - ctg (180° +30°) = 8- (— —) =X

21 2

1\ 1
x —tg (180° + 60°) - ctg 30°=8-<—§>-§-(—\/§)-\/§=6

OTBeT 6

X2 ®opMybl IpUBefeHUS Hasafg



Cpenu nmpenioXeHHBIX GOpPMYJI, BElI6epUTE BEPHEIE.

CoS X CoS X
A tgx=— B ctgx=—
sinx sinx
sinx sinx
E tg= ' ctgx =
CoS X CoS X

1 dopMyIIbl, CBSI3bIBAIOLINE TPUTOHOMETPUUECKUE

GYHKIIMM OTHOTO M TOI0 XKe apryMeHTa Hazap




Cpenu nmpenioXeHHBIX GOpPMYJI, BElI6epUTE BEPHEIE.

COS X COS X
A tgx=— ctg x = —
sin x sinx
a . sin x sinx
= ' ctgx =
9 COS X g COS X

1 CDOpMYTIbl, CBA3blBalolliie TPUTOHOMETPUIECKNUE

(bYHKI_U/II/I OOHOI'O M TOI'O XX€ apI'yM€EHTa Ha3a,[[



Cpenu nmpenioXeHHBIX GOpPMYJI, BElI6epUTE BEPHEIE.

2

A tgx-ctgx=0 B sin’x+ cos?’x =0

B tgx-ctgx=1 [ sin®x+ cos?x =1

OPMYVIJIB], CBA3blBalOIlIe TPUTOHOMETPHUYECKHUE
9 Popmynbl e b P Hasap OTBeT
(GYHKLMM OHOTO U TOTO XXe apryMeHTa



Cpenu nmpenioXeHHBIX GOpPMYJI, BElI6epUTE BEPHEIE.

2

A tgx-ctgx=0 B sin’x+ cos?’x =0

etgx-ctgx=1 csin2x+coszx=1

2 cIDOpMYJ'Ibl, CBA3blBaAlOIlIi€ TPUTOHOMETPUYIECKHUE

d)YHKI_U/II/I OOHOI'O M TOI'O XX€ apI'yM€EHTa Ha3aﬂ



Cpenu nmpenioXeHHBIX GOpPMYJI, BElI6epUTE BEPHEIE.

1 1
A 14tg?x= B 1+4ctg?x=
g coS?x 9 coS?x
B 1 2, _1 I' 1+ctg?x= L
B x = sinéx g sin’x

OPMYVIJIB], CBA3blBalOLIAe€ TPUTIOHOMETPUYIECKNE
3 opmyne, AMe TP P Haszap OTBeT
(GYHKLMM OHOTO U TOTO XXe apryMeHTa



Cpenu nmpenioXeHHBIX GOpPMYJI, BElI6epUTE BEPHEIE.

1 1
° 1+tg°x = cos?x B 1+tctg® cos?x

B 1 ol G1+ct2x—1
g o= Sin?x g sin?x

3 CDOpMYTIbl, CBA3blBalolliie TPUTOHOMETPUIECKNUE

(bYHKI_U/II/I OOHOI'O M TOI'O XX€ apI'yM€EHTa Ha3a,[[



sinx . cos x)z

prOCTI/ITe Bblpa>XeHue (
tgx ctgx

OPMYVIJIB], CBA3blBalOIlIe TPUTOHOMETPHUYECKHUE
4 SopMyIbL, e b P Hasap OTBeT
GYHKIIMM OFHOTO M TOIO XXe apryMeHTa



sinx cosS x)z

YIpocTuUTe BBIpaXXeHue (
tg x ctg x

sin x & cCoS X
COS X Sinx
= cos?’x+ 2sinx-cosx+sinx=1+2sinx-cosx =1+ sin 2x

. 2
sinx cos x)

sinx CcoSXx
Peunienue ( (

2
+ ) = (cos x + sinx)? =
tgx ctgx

OTBeT 1+ sin 2x

4 CDOpMYJIbl, CBA3blBalolliie TPUTOHOMETPUIECKNUE

(bYHKI_II/II/I OOHOI'O M TOI'O XX€ apI'yM€EHTa Ha3a,[[



£ 3sinx+4cos x
Hautu tg x, ecnu — =5
SInx—2cos x

x2 dopMyIIbl, CBSI3bIBAIOLINE TPUTOHOMETPUUECKUE Hasan oTEey
GYHKIIMM OTHOTO M TOI0 XKe apryMeHTa



3sinx+4cos x _/t

Hautu tg x, ecnu =

PellieHMeE

OTBeT

X2

CDOpMYTIbl, CBA3blBalolliie TPUTOHOMETPUIECKNUE

sinx—2cosx

[MpoBepKO MOXHO Y6eANTLCSA, UTO NPU cos x = 0 3TO PaBEHCTBO
HeBepHoO. [To3ToMy cneayeT pa3aenntb YNCIUTENb U 3HAMEHAaTe b
Apo6M Ha cos x (Ha OCHOBaAHMM OCHOBHOIO CBOICTBA APO6W):

Sin xX CoS X

3 3tg x + 4

€03 x COS X _ g—=5=>3tgx+4=5(tgx—2)=>
sinx ., cosx tgx—2

cos x cos x

=>3tgx+4=5tgx—10=>2tgx=14=>tgx =7

Hasap

(bYHKI_U/II/I OOHOI'O M TOI'O XX€ apI'yM€EHTa



Hautu tg x, ecnu ctg x = 0,2.

OPMYVIJIB], CBA3blBalOLIAe€ TPUTIOHOMETPUYIECKNE
o) bopmynbl, AMe TP P Hasag OTBeT
GYHKIIMM OFHOTO M TOIO XXe apryMeHTa



Hantun tg x, ecnn ctg x = 0,2.

PenreHue tgx-ctgx =1

A 1

ng_tgx

S 1

ng_O,Z

ctgx =5
OTBeT 5

5 CDOpMYTIbl, CBA3blBalOliye TPUTOHOMETPHUYIECKMe

(bYHKI_U/II/I OOHOTI'O M TOI'O XX€ apIr'YMEHTa Ha3aﬂ



CocTaBbTe BepHble POPMYIIHL.

2 /4

1 sin2x = A  cos®x — sin“x
2tg x
2 CO0S2x = b >
1—-tg=x
3 tg2x= B 2sinx-cosx
5 1+ cos 2x
4 sin“x = T
2
5 1 —cos 2x
5 COS“X = I0
2
1 dopmyIbl, cBsA3bIBaKOLIVE QYHKIIMY apPTYMEHTOB, Hasap

13 KOTOPbIX OOUH BIBOE 60JIbIlIEe APYroro



CocTaBbTe BepHble GOPMYIIHL.

I
y

Ssin 2x

|
y
2>

cos 2x
tg2x= 3 »» b
sin®x =4 w»» ]
cos’x= 5 w» T

1 CDOpMYTIbl, CBA3blBalOUINE (bYHKI_U/II/I AdAPI'YMEHTOB,
N3 KOTOPbIX OOMH BOBOE 60JIbIlIe Opyroro

2SIn X - COS X

cos%x — sin’x
2tg x
1—tg?x
1 —cos 2x
2
1+ cos 2x
2

Hasap



Brl16epuTe BblpakKeHUsI, 3HaUeHMU I KOTOPbIX PaBHO cos 26°,

A c0s?2° — sin?2° B 2cos?13°—1

B cos?13° — sin?13° I' 1-—2sin%13°

2 CDOpMYTIbl, CBA3blBalolline (bYHKI_U/II/I APTYMEHTOB,

Hasapg
M3 KOTOPhBbI1X OOMH BABOE O0JIbILIe Opyroro




Brl16epuTe BblpakKeHUsI, 3HaUeHMU I KOTOPbIX PaBHO cos 26°,

A co0s?2° — sin?2° °2c05213° -1
° c0s?13° — sin?13° G 1 — 2sin%13°

2 cIDOIZ)MYJ'H:ﬂ, CBA3blBalOUINE d)YHKI_II/II/I AdAPI'YMEHTOB,

Hasap
N3 KOTOPbIX OOMH BOBOE 6OJIbI_I.Ie Opyroro



. 2tg 90°
HaI/IIH/ITe 3HAYE€HUE BblPpa>XXEeHUA m

OPMYVIJIB] CBA3blBaAKOILIMe HKIIUU aPTVYMEeHTOB
3 dopmyrhl, Lime QyHKI] pry . Hasag OTBET
113 KOTOPBIX OAMH BABOE 60JIbLIE APYIOr0



2tg 90°
1-tg290°

HaniuTe 3HaYeHME BbhlpaXkKeHUs
2tg 90°

Penienue
1—tg290°

=tg (2-90°) = tg 180° =

OTBeT 0

3 CDOpMYJIbl, CBA3blBalOUINE CbYHKI_U/II/I AdAPI'YMEHTOB,

Hasap
N3 KOTOPbIX OOMH BOBOE 6OJIbI_I.Ie Opyroro



. V2 s . m\?
HaMI[MTe 3Ha4YE€HME BblPpaXXe€HUA 7 — | COS E <+ Slng .

OPMYVIJIB] CBA3blBaAKOILIMe HKIIUU aPTVYMEeHTOB
4 dopmyrhl, Lime QyHKI] pry . Hasag OTBET
113 KOTOPBIX OAMH BABOE 60JIbLIE APYIOr0



- V2 T . m\2
HaMHMTe 3SHa4YE€HME BblpaXXEHUA 7 — | CoS E -+ Slng .

V2 T 2 2 T T T T
— = = m == —r— 2 _ — . Sin— 2_) =
PellreHue 5 (cos8+sm 8) = (cos 8+2cos8 sm8+cos 8)
V2 , 13 V2 C oy V2 V2
=7—(1+sm(2-§))—7—(1+sznz)—7—(1+7>
VLV
= >
OTBeT -1

4 CDOpMYTIbl, CBA3blBalOUINE (bYHKI_U/II/I AdAPI'YMEHTOB, Ha3a,[[
N3 KOTOPbIX OOMH BOBOE 60JIbIlIe Opyroro



HalguTe 3HaueHMe BhlpaXkKeHusI tg 2x, eCIIu tg x = 5.

OPMYVIJIB] CBA3blBaAKOILIMe HKIIUU aPTVYMEeHTOB
5 dopmyrhl, Lime QyHKI] pry . Hasag OTBET
113 KOTOPBIX OAMH BABOE 60JIbLIE APYIOr0



HamanuTe 3HaYeHMe BblpaXkeHUs tg 2x, eCIn tg x = 5.

2tg x 2-5 10 10
Penienue tg 2x =

OTBeT —i
12

5 CDOpMYJIbl, CBA3blBalOUINE (bYHKI_H/II/I AdAPI'YMEHTOB,
N3 KOTOPbIX OOMH BOBOE 60JIbIlIe Opyroro

1—tg2x 1-52 1-25 24

5

12

Hasap



. 2X X
[IpeacTaBbTeE sin ~ depes TPUrOHOMeTpUYecKme byHKLMUY yTI1a Z

OPMYVIJIB] CBA3blBaAKOILIMe HKIIUU aPTVYMEeHTOB
dopmyrhl, Lime QyHKI] pry . Hasag OTBET
113 KOTOPBIX OAMH BABOE 60JIbLIE APYIOr0



& 2
I[IpeficTaBbTE sin ?x yepes TpPUroHOMeTpuUeckye GYHKIMHK yIIa g.

PelieHMe HeTpyaHO yBUAETbL, UTO 23—x =4. g To eCcTb Mbl AO/IKHbI GOpMY bl
ABOMHOrO yrna npuMeHuTb 2 pasa.

A X X X X X L oX
sm—=25m—-cos—=2(25m—-cos—)-(cos ——sin E)

3 3 3 6 6 6
= 4$l'nf : cos3£— 4sin3£- cosf
6 6 6 6
o) 4 sin X cos3 X 4sin3 X cos X
AeEir 6 6 6/ "6
%9 ®opMymsl, cBsisbIBalONIME GYHKIMY APTYMEHTOE, e

N3 KOTOPbIX OOMH BOBOE 60JIbIIe Opyroro



CocTaBbTe BepHble POPMYIIHL.

1 sin(x+y)= A cosx-cosy—sinx-siny
. tgx+tgy
2 sin(x—y) = 5} 12t tg%
3 cos(x+y)= B sinx-cosy+cosx-siny
4 cos(x—y)= [ Sinx-cosy—cosx-siny
tgx —tgy
5 tglxty)= n 1+tgx-tgy
6 tgkx+y)= E COSX-cosy+sinx-siny

]_ dopMyIIBl CIIOXEHMSI apTYMEHTOB Hasapg OTBeT



CocTaBbTe BepHble GOPMYIIbL
sin(x+y) =
sin(x —y) =
cos(x +y) =
cos(x —y) =
tg(x +y) =

tg(xty) =

]_ cDOpMY]’[bl CJIOXKEHUSA apT'YMEHTOB

y

y

vV v

sinx -cosy + cosx -

SInNXx-coSy — COS X -

COSX - COSy —Sinx -

CoSXx-cosy +sinx

tgx +tgy

1—-tgx-tgy
tgx—tgy

l1+tgx-tgy

Haszap

siny
siny

siny

-siny



HanpauTe sHaueHMe BblpaXXeHusI 2(sin 18° - cos 12° + cos 18° - sin 12°).

2 dopMyIIbl CII0XKEeHMSI apTYMEHTORB Hasapg




Hanpgute 3HaueHMe BblpaXXeHUsI 2(sin18° - cos 12° + cos 18° - sin 12°).

PenieHnue 2(sin 18° - cos 12° + cos 18° - sin 12°) = 2 sin(18° + 12°) = 2sin 30° =
=2-05=1

OTBeT 1

2 dopMyIbl CITI0XXEHMST apTYMEHTOB Hasapg



YrpocTtuTe BelpaXxeHue sin(x — y) + sin(x + y).

3 dopMYyIIbl CII0XKEHMSI apTYMEHTORB Hasapg




YrpocTtuTe BelpaXxeHue sin(x — y) + sin(x + y).

PenieHnue sin(x —y) +sin(x +y) =
=SinNX-coSYy—CcoSXx-Siny+sinx-cosy+cosx-siny =2sinx-cosy

OTBeT 2sinx-cosy

3 dopMyIbl CITOXXKEHUSI apTYMEHTOB Hasap



tg 25° +tg 20°
1-tg 25°tg 20°

HaniuTe 3HaYeHME BblpaXkKeHUS

4 dopMyIIbl CII0XKEeHMSI apTYMEHTORB Hasapg




tg 25° +tg 20°
1—tg 25°tg 20°

HanpanuTe 3HaueHMeE BblpaXXeHUsI

tg 25° + tg 20°

Penienue
1—tg 25°-tg 20°

=tg (25° + 20°) = tg 45° = 1

OTBeT 1

4 dopMyIbl CITI0XXEHMST apTYMEHTOB Hasapg



Kakou Bu IpuMeT BblpaXXKeHue tg (45° — 2x) m1ocrie mpeo6pasoBaHusa?

5 dopMyIIbl CII0XKEeHMSI apTYMEHTORB Hasapg




Kakou Bup npuMeT BblpaXkKeHue tg (45° — 2x) 11ocrie npeob6pa3oBaHUsI?

tg45° —tg2x 1-tg2x
1+tg45°-tg2x 1+tg2x

PellreHue tg (45° — 2x) =

1—-tg 2x

OTBeT = el m
1+tg 2x

5 dopMyIbl CITI0XXEHMST apTYMEHTOB Hasapg



2 cos x-siny+sin(x—y)

YIpOCTUTe BhIpaXeHue — — — Zeos(y)

X2 ®opMYyIIbl CIIOXXEeHU S apT'yMEHTOB Hasap




2 cos x-siny+sin(x—y)

YIpocTuUTe BEIpaXKeHue

2 cos x-cos y—cos(x—y)’

2cosx-siny+sin(x—y) 2cosx-siny+sSinx-cosy —cosx-siny
PenreHue = . , =
2cosx-cosy—cos(x—y) 2cosx-cosy—(cosx-cosy+sinx-siny)
B cosx-siny+sinx-cosy B sin(x +y) d
~ 2C0SX-COSY—COSX -COSY —Sinx-siny cosx-cosy—sinx-siny
sin(x +y) tg (x + )
—_ — x
cos(x +y) 4 &
OTBeT tg (x +vy)

X2 ®dopMyIIbl CIIOXEHNST apTrYMEHTOB Hasap



CocTaBbTe BepHble POPMYIIHL.

x+y X—y

1 sin x +siny = A —=2sin > - Sin >
. : . Xty xX—=y
2 sin x —siny = B 2sin > * COS >
_ . XY X+y
3 COoS X + COS)I —_— B ZSln 2 - COS 2
x + X7
4  €cOoS x —cCoSsy = I' 2cos Zy-cos zy

1 [Tpeo6pa3oBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX

GYHKIIUN B IIPOM3BEeHUS Haszap,




CocTaBbTe BeEpHble POPMYIIHL.

1

sin x +siny =
sin x —siny =
COS X +cosy =

COS X —COSYy =

1 » B
2 »»> B
3 P T
4 »» A

[Tpeobpas3oBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX

GYHKLIMU B IIPOMU3BEeJeHUSI

LXKy S xSy
2 sin > - COS >
R X+y
2 sin > - COS >
xX+y X—y
2 cos > - COS >
Xty . Xx—Yy
—2sin > - Sin >
Hasap



[Ipeo6pasdyuTe BblpaXkeHue sin45° + sin 15° ¢ ToMouUibo GOpMYJIbl
CYMMBbl CUHYCOB.

2 [Ipeo6pas3oBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUUECKUX

GYHKIINI B IPOU3BEeAEeHNUST Hasazn




[Ipeo6pasyuTe BelpaXkeHMe sin45° + sin 15° ¢ ToMouIb0 GOPMYJIbl CYMMBL
CUHYCOB.

, : - 45° 4+ 15° 45° — 15° _
Penienue sin 45° + sin 15° = 2 smT - COS — = 2sin 30° - cos 15° =

=2-05"-cos15° = cos 15°

OTBeT cos 15°

2 [Tpeobpas3oBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX

QYHKIINA B IIPOM3BENeHNUSI Hasapg



cos 2x—cos 4x

YIpocTuTe BEIpaXKeHMe — > roo-a. C TIOMOLIBIO dbopMyI1 IpeobpasoBaHUsI
CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUY B IIPOU3BEJEHUS.

[IpeobpasoBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX
e Ut S = Hasap OTBeT
(bYHKI_U/IM B ITPOMU3BENEHUA




YIIpocTuUTe BEIpaXXeHue

cos 2x—cos 4x

C IIOMOLIbIO GOpPMYIJI IIpeocb6pa3oBaHUSI

cos 2x+cos 4x

CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUA B IIPOMU3BELEHUSI.

PellieHMeE

OTBeT

3 [Ipeo6pasoBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUUECKUX
GYHKLIMU B IIPOMU3BEeJeHUSI

2x+4x_ . 2x —4x

cos2x — cos4x —2SIN——— SiIn———  —2sin3x - sin(—x) _
cos 2x + cos 4x 2coszx;4x-coszx;4x 2 cos 3x - cos(—x)

_ sin3x —sin(—x)_t - sinx A

"~ cos3x cos(—x) 3% osx - 92X g7

tg3x-tgx

Hasap



5w

. 11
HaninTe 3HaYeHME BbhlpaXkKeHUST cosl—; — cos .

4 [Ipeo6pas3oBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUUECKUX

GYHKIINI B IPOU3BEeAEeHNUST Hasazn




o 1
HanpauTte 3HaYeHMe BblpaXXeHUsI cosl—zn —C
11 5 C L
Penrenne AR 2 A 2 1D
cos v coSs v 2 sin >
— A 2mmo 5 V3 V2 /
— sin 3 sin n > =
OTBeT _ﬁ
2
4 [Tpeo6pasoBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX

GYHKIMM B IIPOU3BEIEHUST

Hasap



[Ipeo6pasyiiTe B IIpoU3BeleHYe BbIpaXKeHue 2cos x + /3.

5 [Ipeo6pas3oBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUUECKUX

GYHKIINI B IPOU3BEeAEeHNUST Hasazn




[Ipeo6pasyiiTe B IIpoU3BeleHMe BblpaXXeHue 2cos x + /3.

V3
PenreHmne 2cosx +V3 =2 (cos x + 7) = 2(cos x + cos 30°) =

*COS *CoS

(e X3 x=30°\ _ x+430°  x—30°
— cos ) ) = a4C0S ) )

x + 30° x — 30°
* COS

OTBeT 4 cos

5 [Tpeobpas3oBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX

QYHKIINA B IIPOM3BENeHNUSI Hasapg



ITycTh cos 75° — cos 15° = a. YeMy paBHO 3HaYeHMe BblpaXXeHus —/2a?

[Ipeo6pas3oBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUUECKUX

X2 5
GYHKIUN B IIPOMU3BEeNEHMS

Haszap




ITyCcThb cos 75° — cos 15° = a. YeMy paBHO 3HaUeHMe BblpaXkeHus —/2a?

~75°4+15°  75° —15° :
Pelizedue cos 75° — cos 15° = —2sin——— - sin—— = —2sin 45° - sin 30° =

2 2
V2
=—2'7'0,5=—0,5'V2

a=-05V2=>—2a=-v2-(-05)-V2=1

OTBeT 1

[Tpeoc6pasoBaHMe CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX

X2 5
GYHKLIMU B IIPOMU3BEeJeHUSI

Hasap



CocTaBbTe BepHble POPMYIIHL.

cos(x —y) — cos(x + y)

1 sinx-cosy= A >

2 COS X-COSYy = b Eoei +y) ; cosx — ¥)
. . S x=y xX+Yy

3 Sinx-Siny = B 2sin - COS

2

[Ipeobpa3oBaHMe IPOU3BEOEHUN
| g P neZve Hasag OTBeT
TPUTOHOMETPUIECKUX (I)YHKHMM B CYMMUBl




CocTaBbTe BepHble GOPMYIIHL.

X—y xX+y

sinx-cosy= 1 w»» B 2sin 5 C0s —
cos x-cosy= 2 »» b e O e i)
2
Sinx-siny= 3 w» A cos(x —y) — cos(x +y)
2
1 [Tpeo6pasoBaHMe IPOU3BEIEHUMN Hasan

TPUTOHOMETPUUECKUX QYHKIIUMA B CYMMBL



[Ipeo6pasyuTte npousBeneHue —2 sin 10° - sin 7° B CYyMMY.

2 [Ipeo6pas3oBaHMe IIPOM3BEIEHUM

. Haszap
TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUM B CYMMBI




[Ipeo6bpasyuTe npousBeneHue —2 sin 10° - sin 7° B CyMMYy.

_ _ cos(10° — 7°) — cos(10° + 7°)
PenieHnue —2sin10°-sin7°= -2 > = —c0s3°+ cos17° =

= cos 17° — cos 3°

OTBeT cos 17° — cos 3°

2 [Tpeo6bpa3oBaHMe IIPOU3BEICHUM

g Hasap
TPUTOHOMETPUIECKUX (bYHKLH/II/I B CYMMUBl



Haupgute 3HaueHMe BbIPAXEHUS sin 75° - sin 15°.

3 [Ipeo6pas3oBaHMe IIPOM3BEIEHUM

. Haszap
TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUM B CYMMBI




Hanpgute 3HaUueHMeE BbIPAXEHUS sin 75° - sin15°.

, , cos(75° — 15°) — cos(75° + 15°)  cos 60° — cos 90°
PenreHmne sin 75° - sin 15° = = =

) 2
_0220_ s
=—>—7~ 0,
OTBeT 0,25
3 [IpeobpasoBaHMe IIPOU3BEAEHUN Hasap

TPUTOHOMETPUUECKUX PYHKITUN B CYMMB]



3x

X 2
> * COS 5, €CJIN cos x = g

HanpauTte 3HaUYeHMe BbIPaXXeHMUSI cos

[Tpeob6pasoBaHyMe IIPOU3BEeOeHUN
4 " Peoop P neZve Hasag OTBeT
TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUNA B CYMMBl




3x

HannuTe 3HaYeHMe BbIPAXEHMSI cos

2
cos g, €CJIN cos x = 5

3x X C05(3—x+£)+C05(3—x—5)_cost+cosx_

Penteune pANP s 2 2 2 2) _ =
cos ==+ cos > >
_ (cos?x —sin®x) + cosx _ cos®x — (1 — cos®x) + cosx _
= > = : . -
4 2
=2c052x—1+cosx=2'5—1+§=§=i
2 2 2 18
0 5
TBET 18
A IIpeo6pa3oBaHMe IIPON3BEEHNI e

TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUNA B CYMMBl



YOpoCcTuTe BhlpaXKeHue sin x - cos 6x — sin3x - cos 4x.

5 [Ipeo6pas3oBaHMe IIPOM3BEIEHUM

. Haszap
TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUM B CYMMBI




YpocTuTe BEIPpaXeHue sinx - cos 6x — sin3x - cos 4x.

PellieHue sinx - cos 6x —sin3x - cos 4x =
sin(x + 6x) + sin(x — 6x)  sin(3x + 4x) + sin(3x — 4x)

2 2
sin7x —sin5x sin7x —sinx sin7x —sin5x —sin7x + sinx
- 2, 2 2
sin x — sin 5x

2

sin x — sin 5x
2

OTBeT

5 [Tpeo6bpa3oBaHMe IIPOU3BEICHUM

g Hasap
TPUTOHOMETPUUYECKUX QYHKIIUN B CYMMElL



Haupgute 3HaueHMe BblpaXXeHUsi tg 20° - tg 40° - tg 60° - tg 80°.

[Ipeo6pas3oBaHMe IIPOM3BEIEHUM

X2 .
TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKIIUM B CYMMBI

Haszap




HanpguTe sHaueHMe BhlpaXXKeHusi tg 20° - tg 40° - tg 60° - tg 80°.

PemeHMG ta 20°-tag 40°-tg 60°- tg 80° = \/§ sin20°-sin40° - sin 80° _
g I J < B cos 20° - cos 40° - cos 80°
25in10°- cos 10°- 2sin 20° - cos 20° - 2 5sin 40° - cos 40°

=4/3. =
v3 cos 20°- cos 40°- cos(90° — 10°)
_ 3 2sin10°-cos 10°- 2sin 20°- cos 20°- 2 sin40° - cos 40° _
B cos 20°- cos 40°-sin 10° B
) ) cos 20° — cos 60°
= 83 cos 10° - sin 20° - sin 40° = 83 cos 10° - > =
1 cos 30°+ cos 10° 1
= 4\/§(cos 10°- cos 20°—§cos 10°> = 4\/§( > —Ecos 10°> =
cos30° 1 1 cos 30° V3
=43 +=c0s10° —=cos 10° | = 4V/3 - =2V3-—=3
2 2 2 2 2
OTBeT 3
x2 IIpeo6bpa3oBaHMe ITPOU3BENEHUN Hasap

TPUTOHOMETPUUECKUX QYHKIIUMA B CYMMBL



